

上下同向 勠力同心 区民政局筑起养老服务机构安全防线

通讯员 王幸幸

疫情就是命令,防控就是责任。近段时间来,区民政局作为养老工作的业务主管部门,积极指导帮助全区养老服务机构做好疫情防控工作。

1月26日起,区民政局工作人员正式上班,入村社、进机构,上门检查各养老机构是否按照要求实行封闭管理、居家养老服务机构是否暂停运营、无人照料老年人是否得到有效保障。同时,工作人员每日询问人员入住变动、体温测量及老年人是否存在发热情况,并对各养老机构按照疫情防控指南落实管理工作强化指导,明确封闭管理期间不接收新增入住对象,出院后的老年人暂时实行居家养老,非院内工作人员一律不得进出机构,实行24小时应急值班制,实施送餐分餐制,落实专门采购点送菜上门,做好宣传引导及心理疏导,要求院内人员戴口罩、勤打扫、定期消毒等。

至目前,区民政局局长周开波和分管领导带队,已先后对全区27家养老机构和

个别有全托功能居家养老服务机构的闭院管理落实情况进行了两轮检查,共检查各类养老服务机构67家(次)。

对养老机构提出的买菜难、买菜贵问题,区民政局第一时间联系物资采购点购买2500公斤蔬菜、大米、食用油等,上门送到各养老机构。养老机构提到的防控物资匮乏问题,区民政局协调区里相关部门,免费送去50公斤消毒水,协调省老年服务业协会帮助购买2万余个口罩。对于个别养老机构提到的买药难问题,区民政局联系区卫生健康部门帮助解决。

与此同时,区民政局建立疫情防控日报制度,落实专人第一时间答复各养老机构及镇(街道)关于疫情期间碰到的各类问题。防控疫情半月多来,区民政局从上到下无人休假,个别工作人员即使身体出现不适,仍带病上班,始终牢牢守住养老安全防线。借用社会养老服务指导中心工作人员的一句话“待到山花烂漫时,我们把酒再言欢”,相信在不久的将来,这一天就会到来。



检查养老机构闭院管理落实情况



工作人员为养老机构送物资

区殡仪馆全力防控新冠肺炎疫情

记者 陈楠

近日,区殡仪馆召开由全体干部职工参加的新冠肺炎疫情应急防控工作会,区殡仪馆主任丁继波传达学习区、局两级关于切实做好疫情防控的有关精神,要求全馆干部职工高度重视,不可麻痹大意,把疫情防控作为当前一项重要工作来抓,坚决把区、局两级工作要求落到实处,全力以赴做好疫情防控。

建立领导机制 制定防控预案

区殡仪馆成立由殡仪馆主任丁继波为组长的新冠肺炎疫情应急处置工作领导小组,全面负责殡仪馆防控的应急处置、组织协调控制及救援;负责指挥启动应急预案迅速开展工作;负责贯彻落实有关应急处置的指示和要求。

成立后勤保障组负责疫情防控情况的收集、调研、分析和报送,提出处置意见和具体措施报区民政局;负责疫情防控的组织协调;负责疫情防控的后勤保障工作;负责组织召开领导小组成员会议,通报有关情况;完成领导小组和上级交办的其他工作。

成立应急处置组负责执行疫情防控和应急处置任务,尽最大努力对现场实行控制、处理,防止事态扩大,做好善后工作。

提高思想认识 做实防控措施



测量入馆人员体温



登记出入人员



检查进出车辆

加强宣传教育。充分利用微信、手机、网络、公告栏等宣传阵地,对职工宣传预防知识,力求做到人人知晓新冠肺炎的预防常识和新冠肺炎死亡人员的处理知识。

规范业务操作。在业务工作中,对接运、驾驶、服务、火化等一线岗位的职工,要求严格按照流程操作,穿戴隔离服、口罩等上岗。同时,保持业务大厅、悼念礼厅等公共场所通风、卫生、整洁和消毒工作,严格做好业务用具、设备设施的消毒,对业务车辆做到使用一次,消毒一次。此外,购置温度计、口罩、消毒剂、隔离服等防疫物资,为防控工作提供物资保证。

提高防范意识。教育职工养成良好卫生习惯,勤洗手、多锻炼;采取正确、积极的预防措施,增强个人卫生知识,提高个人防范意识,出入公共场所须佩戴口罩,做到保护易感人群,争取远离传染源,切断病毒传播途径。

当发现职工或户中出现发热、咳嗽等人员时,应立即要求其前往医院观察诊治,如有确诊感染新冠肺炎的,及时将人员信息上报区民政局。

如有新冠肺炎死亡人员来馆火化的,需对遗体做好各项防护和隔离措施,工作人员要严格按照流程操作,并及时将火化信息上报区民政局。

加强值班值守 明确责任分工

安排专人值班消毒制度、指定专车接运病毒遗体、开辟病毒遗体专用绿色通道、预留专用火化炉,负责做好新冠肺炎死亡病例遗体的应急保障。在工作中坚持以人为本,生命安全高于一切,稳定压倒一切原则;坚持统一领导、反应迅速、分级负责、密切配合原则;坚持各项保障措施到位,确保应急预案顺利开展原则;坚持冷静、沉着,积极主动和及时、合法、公正处理原则。同时,要求职工加强自身防护,并做好对来馆治丧群众的疫情防控科学宣传和温馨提示。

抗击疫情 区福利院在行动

通讯员 张欣

哪有什么岁月静好,不过是有人替我们负重前行,疫情当前,坚守是无数人日常的态度。在一线民政工作岗位上也许多坚守者,他们就是区福利院工作人员。

1月25日,区福利院长胡建勇就疫情防控工作作出部署。胡建勇表示,在全国上下众志成城抗击疫情之际,区福利院工作人员要以优质服务把好福利院防疫的重要关卡,用科学合理的防护措施为休养人员身体健康保驾护航。护理员与行政人员要不畏艰险主动加入疫情防控一线,用实际行动展现“人人为我,我为人人”精神。

作为服务型行业,区福利院的护理员始终冲在疫情防控第一线,为休养人员筑起第一道“围墙”。何亚萍作为区福利院一名护理组长,在春节期间疫情来势汹汹之际,自愿放弃休假,坚守工作岗位。在做完自己的本职工作之余,还帮助行政人员一起穿梭在每个疗养院,为休养人员测量体温,一遍一遍提醒大家戴好口罩。

在这场没有硝烟的战争背后,区福利院工作人员没有专业的医学知识,没有专用的医疗设备,没有隔离服,没有护目镜,但是他们没有畏惧,没有胆怯,在疫情面前义无反顾、勇往直前,正是他们的无畏付出,为休养人员构筑起了一道坚固安全的屏障。

养老院封闭后的“众相百态”

战“疫”日记

通讯员 王幸幸

自1月26日全区养老机构实施“封闭式管理”以来,这半个月,各养老机构均经历了住养老人、家属的不理解,并引发了部分出院回家老人无法返院的矛盾纠纷。

针对个别家属的不理解,各院工作人员积极主动做好解释工作,争取得到住养老人和家属的配合。同时,院里每日为住养老人测量体温,隔日在院内做好喷洒消毒,并备下各类物资。政府部门也拨付、协调各类物资,爱心人士也纷纷献上爱心,各种声音、各种表情、各种行为,构成了疫情下的“众相百态”。



工作人员排队灌装生薑茶



社会爱心人士献爱心



工作人员每日为老人测量体温